

## Nvidia, cea mai valoroasă companie din lume

**N**vidia a detronat Apple și a devenit cea mai valoroasă companie din lume, după o creștere record a acțiunilor alimentată de cererea masivă pentru cipurile sale specializate în inteligență artificială. Valoarea bursieră a Nvidia a atins pentru scurt timp 3,53 trilioane de dolari, depășind astfel cele 3,52 trilioane ale Apple, conform datelor LSEG.

Acțiunile Nvidia au înregistrat o creștere de 2,2%, conferind companiei o capitalizare de piață de 3,52 trilioane de dolari, în timp ce titlurile Apple au avansat cu 0,9%, compania fiind evaluată la 3,54 trilioane de dolari. În luna iunie, potrivit Reuters, Nvidia a devenit temporar cea mai valoroasă companie la nivel global, înainte de a fi depășită de Microsoft și Apple. În ultimele luni, capitalizările de

pieță ale celor trei giganți tehnologici au fluctuat constant. Microsoft a avut o capitalizare de piață de 3,20 trilioane de dolari, în creștere cu 1,3%. Nvidia, cu sediul în Silicon Valley, este principalul furnizor de procesoare utilizate pentru calculul AI, și a devenit principalul câștigător într-o cursă între Microsoft, Alphabet, Meta Platforms și alte mari companii care concurează pentru a domina tehnologia emergentă AI. Deși cunoscută încă din anii 1990 pentru proiectarea procesoarelor de jocuri video, acțiunile Nvidia au crescut cu aproximativ 18% în octombrie, stimulate de o rundă de finanțare de 6,6 miliarde de dolari anunțată de OpenAI, compania din spatele ChatGPT. Acțiunile altor producători de semiconductori au crescut vineri după ce Western Digital a raportat un profit trimestrial peste estimările ana-

liștilor, susținând optimismul cu privire la cererea pentru centrele de date. "Tot mai multe companii adoptă inteligența artificială în activitățile lor zilnice, iar cererea pentru cipurile Nvidia rămâne puternică. Atâta timp cât evităm o recesiune economică majoră în SUA, există sentimentul că investițiile în capacitățile AI vor continua, oferind un suport solid pentru Nvidia," a declarat Russ Mould, director de investiții la AJ Bell.

Acțiunile Nvidia au atins un maxim istoric în a doua parte a lunii octombrie, continuând creșterea după publicarea rezultatelor financiare de către TSMC, cel mai mare producător de cipuri din lume, care a raportat o creștere de 54% a profitului trimestrial, determinată de cererea crescută pentru cipuri AI. În paralel, Apple se confruntă cu o cerere mai scăzută pentru smartphone-urile sale.

Vânzările de iPhone-uri în China au scăzut cu 0,3% în al treilea trimestru, în timp ce vânzările de telefoane Huawei au crescut cu 42%.

Câștigurile masive ale Nvidia au contribuit la creșterea atractivității acțiunilor pentru traderii de opțiuni, iar opțiunile companiei sunt printre cele mai tranzacționate într-o zi dată din ultimele luni, potrivit datelor de la furnizorul de analize de opțiuni Trade Alert. Acțiunile au crescut cu aproape 190% până acum în acest an, datorită boom-ului AI generativ care a dus la o serie de previziuni optimiste pentru Nvidia.

